

Protokoll der 1. o. HV-Sitzung im WS 2021/2022

Ort: virtuell, MS Teams

Datum/Zeit: Dienstag, 21.09.2021 ab 19:00 Uhr

Protokollführerin: Flora Otahal

Agenda

1. -Begrüßung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und der Beschlussfähigkeit
2. -Beschluss der Protokollführung
3. -Beschluss des letzten Protokolls
4. -Bericht des Vorsitzes
5. -Bericht der Referate
6. -Bericht über die Entsendung im FH Kollegium.
7. -Wahl der Referate
8. -Beschluss der Aufwandsentschädigungen
9. -Wahl/Bestellung eines Datenschutzbeauftragten
10. -Bestellung der Wirtschaftsprüfung
11. -Entsendung in Studiengangskollegien / Hearingkomm.
12. -Allfälliges

1. Begrüßung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit der Mitglieder sowie der Beschlussfähigkeit

Um 19:05 Uhr eröffnet Aziz Khouni die 1. o. HV-Sitzung des WS 2021/22 und begrüßt alle Teilnehmer. Die Anwesenheit wird kontrolliert und Aziz Khouni stellt die ordnungsgemäße Einladung fest.

7 von 9 MANDATAR*INNEN:

- Katharina Haslinger
- Patrick Dürnberger
- Aziz Khouni
- Stefan Bauer
- Andrea Rutrecht
- Amy Buchegger
- Flora Otahal

Die Anzahl der stimmberechtigten Personen beläuft sich auf 7 von 9 MandatarInnen. Somit ist die Beschlussfähigkeit festgestellt.

Ebenfalls anwesend:

- Armin Rekić
- Gabriel Danieli
- Nhat Nam Ho
- Erdi Gözcü ab 19:35

Davon anwesende interimistische Referenten:

- Nhat Nam Ho
- Gabriel Danieli
- Armin Rekić
- Flora Otahal

2. Beschluss der Protokollführung

Aziz Khouni schlägt Flora Otahal als Protokollführerin vor. Er bittet um Abstimmung zu diesem Vorschlag.

Pro: 7

Contra: 0

Enthaltungen: 0

3. Beschluss des letzten Protokolls

Aziz Khouni bittet um Abstimmung zum Beschluss des letzten Protokolls.

Pro: 7

Contra: 0

Enthaltungen: 0

Der vorliegende Antrag ist somit einstimmig angenommen.

4. Bericht des Vorsitzes

Aziz Khouni: Vor 3 Monaten wurden alle Referate ausgeschrieben, denn am Ende des Monats müssen diese beschlossen werden. Am 4. Oktober wird ein Termin mit der

Wirtschaftskammer stattfinden, wo wichtige Punkte besprochen werden sollen. Die Hochschulzeitung wurde bereits in Kuchl sowie in Urstein verteilt. In den nächsten Wochen werden Edu- und Goodie Bags folgen. Bei der FH gab es einen Impfbus von GF und Land Salzburg, um die Impfquote der eigenen Studierenden zu erhöhen – mit der Hoffnung, dass das auch in Kuchl stattfinden wird. Demnächst findet das Semester Opening (23.09.) im Soda Club Salzburg statt. Von UIF wurde darum gebeten, mehr Präsenz zu zeigen. Daher wurde jetzt neu ein Schach-Club gegründet. Das letzte, was stattgefunden hat, war die Festungstour und Patrick, Eric und Aziz haben sich schon in einigen Studiengängen vorgestellt.

Patrick Dürnberger: Gemeinsam mit Julia Brunhuber, Andrea und Flora hat Patrick an der Hochschulzeitung „Makroskop“ gearbeitet, die in den letzten Wochen schon verteilt wurde. Da gab es einen Vorwurf wissenschaftlichen Fehlverhaltens, Aziz Khouni konnte das dann aber vom Tisch kehren. Der betroffene Kollege darf nun doch zur Abschlussprüfung antreten. Auch bei Bachelor-Arbeits-Betreuungen gab es Probleme, wo Patrick helfen konnte, indem eine neue Betreuung gefunden wurde. Patrick hatte zudem einen Termin mit Interessierten aus MMA und MMT, die sich die Ersatzmitgliedschaft im FH Kollegium vorstellen können. Außerdem wurde mit Eric Heindl am 20.9. eine STV-Einschulung durchgeführt, die von den Teilnehmern sehr gut angenommen und begrüßt wurde. Dort sollte eine jährliche Schulung in der Form unbedingt beibehalten werden sollte. Für die STG, wo keine STV zustande gebracht wurde, stellten Patrick Dürnberger, Stefan Bauer und Elisabeth Wieder die ÖH vor. Außerdem gibt es Initiativen an der FH zur Campus-Naturwiese – für ein schöneres Landschaftsbild und einen Nährboden für Bienen. Da gibt es auch Visionen zu einer ImkerHütte und hauseigenem Honig. Miriam Osterberger (Soziale Arbeit) brachte die Idee ein, ein Gesundheitsreferat an der FHS einzuführen. Ein weiteres Thema ist E-Mobilität am Campus, immer mehr wollen E-Autos nutzen. Aktuell ist es schwierig, Leute für die ÖH zu begeistern. Deshalb bittet Patrick darum, sich dementsprechend Maßnahmen zu überlegen.

Anmerkung: Eric Heindl nimmt um 19:19 Uhr an der Sitzung teil.

5. Bericht der Referate

Armin Rekić (Wirtschaftsreferat): Armin wird bald aufhören. Deshalb wird die Übergabe Schritt für Schritt mit Eric als Nachfolge gestartet. Auch Erdi Gözcü konnte mal reinschnuppern. Leute zu finden ist generell aktuell eine echte Herausforderung. Seit Juli war es vor allem die Vorbereitung für die Wirtschaftsprüfung mit einer Aufarbeitung im Juni. Der August war etwas ruhiger, 1-2 Feste im Studentenheim. Seit September hat Eric bereits einiges übernommen.

Aziz Khouni bedankt sich bei Armin Rekić für seine ehrenamtliche Arbeit.

Eric Heindl (HV-Mitglied und interim. WiRef um 19:19 beigetreten): Die ganzen Banksachen wurden für die Übergabe bereits vorbereitet. Der Fago-Vertrag wurde erstellt und übergeben. Es gibt einen neuen Riko-Vertrag auf Monatsbasis voraussichtlich 100 €, d.h. sowohl im 263er

als auch im 311er wird es neue Drucker geben. Gestern war STV-Einführung, wo Aufgaben und Finanzen durchgegangen wurden.

Nhat Nam Ho: Im Sommer hat er mit Aziz Khouni an ÖH Flyern und Handbuch gearbeitet. In letzter Zeit gab es Postings zum Impfbus, ÖH Semester Opening und Studo raus. Außerdem gab es neue Anfragen zu Postings, die gerade abgeklärt werden müssen.

Flora Otahal: Hat an MS Teams Plattform STUDI für Studis gemeinsam mit HCI Student Moritz Kubesch gearbeitet. Kürzlich fand die Festungstour mit über 60 Incomings und Ausklang im Shamrock statt. Demnächst findet die Semester Opening Party im Soda Club Salzburg statt.

Gabriel Danieli: Aktuell kommen die PlagScan Anfragen rein. Sonst ist momentan nicht viel los. Bezüglich Fahrtkostenunterstützung hat er dem Salzburger Verkehrsverbund eine E-Mail geschrieben, jedoch noch keine Antwort bekommen. Gabriel bittet den Vorsitz darum von offizieller Adresse diesbezüglich zu urgieren. Abgewickelt wurde das ohnehin immer von Vorsitz und Wirtschaftsreferat.

Patrick Dürnberger: Es gab Fälle von wissenschaftlichen Fehlverhalten (Plagiat,) sowie Probleme mit BA-Arbeitsbetreuung. Außerdem gab es Anfragen zu Testangeboten und PCRTests. Aktuell gilt 3-G. In der nächsten Zeit wird es kein 2-G oder 1-G geben, d.h. auch der Antigen-Test ist noch gültig. Sollte es in eine andere Richtung gehen, muss das ohnehin vom Bundesministerium so bestimmt werden.

6. Bericht über die Entsendung im FH Kollegium

Aziz Khouni berichtet, dass über den Sommer die Entsendung ins FH-Kollegium stattgefunden hat (Aziz Khouni, Patrick Dürnberger, Stefan Bauer, Flora Otahal). Dank Patrick Dürnberger gibt es auch mögliche Ersatzmitglieder

7. Wahl der Referate

Aufgrund der aktuellen Umstände wird die ÖH Sitzung online abgehalten. Aziz Khouni fragt, ob eine Wahl der Referate über MS Teams für alle in Ordnung ist. Bisher waren alle Referate interimistisch besetzt, was aber nur 3 Monate lang zulässig ist. Die Referate wurden am 1. Juli ausgeschrieben.

Pro: 8

Contra: 0

Enthaltungen: 0

Es gibt keine Gegenstimmen oder Enthaltungen dafür, die Wahl offen zu halten. Demnach wird einstimmig beschlossen, die Wahl nun nicht anonym durchzuführen.

Die Bewerbungen für die Stellen der Referate werden nun beschrieben. Es werden folgende Personen vorgeschlagen zur Wahl

Sozialpolitisches Referat: Gabriel Danieli hat sich dafür beworben und ist der einzige Kandidat. Aziz Khouni fragt nach

Pro: 8

Contra: 0

Enthaltungen: 0

Somit ist Gabriel nun Sozialpolitischer Referent. Aziz Khouni gratuliert ihm zur Wahl.

Öffentlichkeitsreferat: Nhat Nam Ho hat sich beworben und steht zur Wahl. Nhat Nam Ho ist der einzige Kandidat. Aziz Khouni fragt nach.

Pro: 8

Contra: 0

Enthaltungen: 0

Einstimmig angenommen. Nhat Nam Ho ist nun Öffentlichkeitsreferent. Aziz Khouni gratuliert ihm zur Wahl.

Bildungspolitisches Referat: Patrick Dürnberger steht zur Wahl. Aziz Khouni fragt nach

Pro: 8

Contra: 0

Enthaltungen: 0

Einstimmig angenommen. Patrick Dürnberger ist nun BiPol-Referent.

Veranstaltungsreferat: Flora Otahal steht zur Wahl. Aziz Khouni fragt nach.

Pro: 8

Contra: 0

Enthaltungen: 0

Einstimmig angenommen. Flora Otahal ist nun Veranstaltungs-Referentin

Wirtschaftsreferat: Eric Heindl hat sich beworben. Aziz Khouni fragt nach

Pro: 8
Contra: 0
Enthaltungen: 0

Einstimmig angenommen Eric Heindl ist nun Wirtschafts-referent

Anmerkung Erdi Gözcu: tritt um 19:35 dem Meeting bei.

8. Beschluss der Aufwandsentschädigungen (rückwirkende AE)

Aziz: Die AE gelten für alle interim. Referate und HV Mitglieder.

Aziz Khouni stellt folgender Antrag, die bereits mit Wirtschaftsreferent Eric Heindl besprochen wurden:

Aziz Khouni bekommt für seine Tätigkeit als Vorsitz der Hochschulvertretung ab Oktober 2021 eine Aufwandsentschädigung von 350 EUR im Monat. Für den erhöhten Aufwand, welcher durch die Vorsitzübergabe sowie die mitübernommenen Aufgaben durch nicht-konstituierte STVen in den Sommermonaten entstanden ist, wird für Juli, August sowie September 2021 eine Aufwandsentschädigung von 350 EUR gewährt.

Patrick Dürnberger bekommt für seine Tätigkeit als 1. Vorsitzstellvertreter ab Oktober 2021 eine Aufwandsentschädigung von 300 EUR im Monat. Für den erhöhten Aufwand in den Sommermonaten durch die Übernahme von Tätigkeiten im Bildungspolitischen Referat, und längere Studien Monate aufgrund Covid-19. Als 1. Vorsitzstellvertreter sowie Bildungspolitischer Referent wird eine Aufwandsentschädigung in der Höhe von 250 EUR für Juli 2021, 300 für August 2021 und September 2021 gewährt .

Flora Otahal bekommt für ihre Tätigkeit als Veranstaltungsreferentin ab Oktober 2021 eine Aufwandsentschädigung von 200 EUR im Monat. Aufgrund der Rückkehr von Studierenden am Campus und mehr Veranstaltungsplanung bekommt Flora Otahal für den erhöhten Aufwand in den Sommermonaten eine Aufwandsentschädigung von 100 EUR im Juli 2021, 50 EUR in August und 150 EUR im September gewährt.

Armin Rekić bekommt für seine Tätigkeit als Wirtschaftsreferent für den Aufwand in den Sommermonaten eine Aufwandsentschädigung von 250 EUR für Juli und für August 2021 200 EUR. Im September 2021 bekommt er 150 EUR gewährt.

Eric Heindl erhält für seine Tätigkeit als Wirtschaftsreferent ab Oktober 2021 eine Aufwandsentschädigung von 300 EUR im Monat. Für den erhöhten Aufwand im Semesterstart durch ein Rückkehr von vor Ort Vorlesungen sowie Veranstaltungen, sowie die Übernahme Wirtschaftsreferat als stellvertretender Wirtschaftsreferent wird eine Aufwandsentschädigung von 50 EUR für August, und 250 EUR für September 2021 gewährt.

Gabriel Danieli bekommt für seine Tätigkeit als Referent für Sozialpolitik ab Oktober 2021 eine Aufwandsentschädigung von 150 EUR im Monat. Für den Aufwand in den Sommermonaten von PlagCodes wird eine Aufwandsentschädigung von 100 EUR monatlich nur für Juli, August und September 2021 gewährt.

Nhat Nam Ho bekommt für seine Tätigkeit als Referent für Öffentlichkeitsarbeit ab Oktober 2021 eine Aufwandsentschädigung von 200 EUR im Monat. Für den Aufwand in den Sommermonate wird eine Aufwandsentschädigung von 50 EUR für Juli 2021, 200 EUR für August 2021 und 150 EUR für September 2021 gewährt.

Aziz kündigt an, dass ab jetzt alle Referate auf eine beständige monatliche AE umgestellt werden. In Zukunft wird statt AE eine Funktionsgebühr ausgezahlt werden, wie vom Ministerium verlautbart wurde. Die Implementierung der Funktionsgebühr wird bis 1. Juli 2022 erfolgen, inkl. der entsprechenden Satzungsregelungen. Aziz Khouni bringt diesen Vorschlag, von keine rückwirkenden Beschlüsse sondern monatlich pauschalierte durchlaufende Aufwandsentschädigungen Aziz Khouni und Patrick Dürnberger wollen zukünftig mehr auf Vertrauensbasis arbeiten und transparent und kommunikativ zusammenarbeiten.

Es kommt zur Abstimmung.

Pro: 7

Contra: 0

Enthaltungen: 1

Der vorliegende Antrag ist somit angenommen.

9. Wahl / Bestellung eines Datenschutzbeauftragten

Leider gibt es nach Stefan Pericic keinen neuen Datenschutzbeauftragten. Aziz Khouni stellt einen Antrag auf Vertagung dieses TOP auf die nächste HV-Sitzung. Aziz Khouni meint, er werde sich aufgrund der Wichtigkeit eines Datenschutzbeauftragten, bemühen eine Person zu finden.

Pro: 8
Contra: 0
Enthaltung: 0

Dazu gibt es keine Enthaltungen oder Gegenstimmen und der Antrag wird einstimmig angenommen.

10. Bestellung der Wirtschaftsprüfung

Die Wirtschaftsprüfung wurde im Juli bestellt und wird im November stattfinden und Anfang oder Mitte Dezember ankommen. Sie kann bei der nächsten HV-Sitzung beschlossen werden.

11. Entsendung ins Studiengangskollegium und Hearing-Kommissionen

Aziz Khouni erzählt von nicht besetzten STVen, sowie vom Mehraufwand über die Sommermonate. Er betont die Wichtigkeit Personen zu finden, die die Studierenden auf Studienvertretungsebene für nicht besetzte Studiengangsvertretungen vertreten. Die betroffenen Studiengänge sind: HEB, DPM, SMB/C, PTH, SOZA, SOZI, ITS, HTB, AISP, OTH, RAT. Es wurden Nominierungen durch STV'n betätigt, sowie Hiermit die, Entsendungen durch die HV, durchgeführt in den Bereichen der Ingenieurwissenschaften, Wirtschaftswissenschaften, Sozial-und Kunst, sowie in Gesundheitswissenschaften. Zukünftig sind weitere Studiengangs Kollegien und Hearingskommissions-Entsendungen geplant.

12. Allfälliges

Aziz Khouni fragt in die Runde nach allfälligen Themen.

Patrick Dürnberger spricht das Thema ÖH Gesundheitsreferat an. Miriam Osterberger hat dieses Thema im Rahmen ihrer Master-Arbeit behandelt. Vor allem in C-19 Zeiten gibt es hohen Bedarf an psychologischer Betreuung. Es geht darum, präventiv Maßnahmen zu setzen (Workshops, Zirkel, etc.). Dazu gibt es ein bereits verschriftlichtes Konzept. Studentinnen und Studenten von Soziale Arbeit sollen dieses Praktikum angerechnet bekommen.

Stefan Bauer: spricht als nächstes die fehlenden STVen am Standort Kuchl an. Nächste Woche wird er zu HTB BA und DPM Master gehen, um die ÖH vorzustellen. In DPM soll es aber gerade Defizite geben, denn die Lizenz des Programms Keyshot wird nicht verlängert und jene, die darauf (kurz vor Abgabe der Arbeit) angewiesen sind. Das Auslaufen dieser Lizenz hätte entsprechend kommuniziert werden sollen. Um in Zukunft solche Probleme zu verhindern, bräuchte es in Kuchl auf alle Fälle wieder eine STV. Stefan fragt, ob wir Leute nachnominieren

können oder ob am Standort eine Wahl durchgeführt werden kann, falls sich noch Leute finden.

Aziz Khounj: Eine neue STV kann nur bei eine ÖH Wahl gewählt werde, Diese Person ist nicht entsendet, sondern übernimmt nur die Aufgaben der STV, ist aber kein STV Vorsitzender laut HSG 2014 § 19 (4)

Stefan Bauer: Seit gestern sind die ersten DPMs wieder am Campus und die Stelzer-Nacht ist bekannt. Pro Nacht müssen die Studis 150 Zeitungen angefertigt werden, sodass die Nerven blank liegen es wird deshalb die HV gefragt um eine Unterstützung.

Aziz Khouni beendet die Sitzung um 20:30 Uhr.

Für die Richtigkeit der Ausführungen:



Aziz Khouni
Vorsitzender der ÖH FH Salzburg

Flora Otahal
Protokollführerin